

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

На реализацию программы фундаментальных научных исследований до 2020 года будет выделено 834 млрд. рублей, о чём заявил Владимир Путин на заседании президентского совета по науке и образованию. По его словам, Россия не может бесконечно эксплуатировать задел фундаментальных знаний, созданный ещё в советское время.



ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ: проблемы и перспективы внедрения

Кроме того, создан Российский научный фонд, который будет финансировать крупные проекты. Проблему инновационного развития Кабардино-Балкарии обсудили члены комиссии по образованию, науке, молодежной политике и спорту Общественной палаты КБР. Своим мнением делится член Общественной палаты КБР, доктор химических наук, профессор КБГУ им. Х.М. Бербекова Светлана Хаширова:

— Первичным звеном, фундаментом современной системы косвенных мер поддержки экономического роста во всем цивилизованном мире является государственное финансирование НИОКР. Несмотря на господдержку научных исследований, инновационная деятельность в стране слабо развита: из 300 тыс. зарегистрированных патентов коммерчески используются только четыре тысячи.

(Окончание на 2-й с.)

СОБРАНИЕ

Руководители ведущих медиа СКФО объявили о создании Ассоциации СМИ Северного Кавказа

В Пятигорске прошло учредительное собрание Ассоциации СМИ Северного Кавказа. Делегацию Кабардино-Балкарии возглавил председатель Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям Игорь Дроздов.

Новое общественное объединение создано для развития решений, принятых на первом форуме СМИ СКФО в ноябре 2013 года, по инициативе главных редакторов ряда СМИ Северо-Кавказского федерального округа для защиты корпоративных интересов и объединения усилий по формированию информационного пространства региона.

Президентом Ассоциации СМИ Северного Кавказа избран старейшина журналистского цеха региона, обладатель почётного звания «Человек года СМИ Северного Кавказа» — премии «Media Kavkaz», руководитель телекомпании «Наша Кабарда» Владимир Вороков.

Исполнительным директором ассоциации стал генеральный директор телеканала «Архыз 24», продюсер форума СМИ Северного Кавказа Александр Малькевич.

С созданием ассоциации собравшихся поздравил заместитель полпреда Президента России в СКФО Михаил Ведерников. Он выразил уверенность, что ассоциация будет способствовать консолидации субъектов Северного Кавказа и выработке единой информационной политики.

Задачами ассоциации учредители определили: — содействие конструктивному диалогу власти и общества;

(Окончание на 2-й с.)

АНОНС

СНЕГОСТУПЫ ДОСТУПНЫ ВСЕМ

В Приэльбрусье пройдёт международный фестиваль экстремальных видов спорта

В Приэльбрусье с 4 по 11 мая пройдёт VI международный фестиваль экстремальных видов спорта «Red Fox Elbrus Race», организованный компанией «Red Fox» совместно с Федерацией альпинизма России при поддержке МЧС России, Правительства КБР и администрации Эльбурского района.

В соревнованиях по скайраннингу примут участие около 400 спортсменов из Италии, США, Новой Зеландии, Индонезии, Японии, Польши, Чехии, Франции, России и ближнего зарубежья. По традиции, 9 мая состоится забег на западную вершину в честь празднования Дня Победы. Соревнования на «Кубок Победы» пройдут на Эльбурсе уже в четвёртый раз. Так же, как и на предыдущих фестивалях, в них примут участие военнослужащие горных бригад, инструкторы горной подготовки Министерства обороны РФ, внутренних войск, Центра специального назначения ФСБ России и других силовых структур.

Завершит фестиваль забег на снегоступах «Red Fox TSLChallenge», в котором смогут принять участие все желающие, в том числе организаторы, судьи и представители СМИ. «Red Fox Elbrus Race» — не просто спортивные соревнования, а фестиваль, который дарит возможность познакомиться с легендарными альпинистами и знаменитыми спортсменами, поделиться опытом и получить заряд положительной энергии на целый год.

Алиса ТАРИМ, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района



ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ИЗ ОБНИНСКА С НАГРАДАМИ

Одиннадцать школьников из Кабардино-Балкарии приняли участие во Всероссийской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура» (Обнинск). Лауреатами первой степени стали десятиклассница из средней школы №3 г. Терека Лиана Браззаева (номинация «Медицина»), а также трое мальчан: Арсен Сохов (СП №92, 11 кл., «Химия»), Мухамед Абекрак (СП №4, 9 кл., «Физика») и Ибрагим Мамучиев (СП №32, 11 кл., «Педагогика и психология»).



Сопровождали группу заместитель директора Республиканского дворца творчества детей и молодежи Аюта Пшуква и и.о. заведующей научно-исследовательским отделом Елена Чернышова. Они рассказали, что педагогический коллектив РДТДМ во главе с заслуженным учителем РФ Кларой Калмыковой выявляет и поддерживает одарённых детей, предоставляя им возможность заниматься творчеством и делать первые шаги в науке. Для участия в заключительном этапе конкурса были приглашены 23 школьника из Кабардино-Балкарии — лауреаты республиканской конференции научного объединения учащихся «Сигма». Поехать в Подмоскovie смогли лишь одиннадцать ребят, все они стали лауреатами.

На конференции, организованной при участии Российской Академии образования, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Минобрнауки РФ, высших учебных заведений Москвы, Обнинска, Калуги и многих других организаций и учреждений, работы 400 участников оценивали более 50 экспертов. Наряду с работой 27 научных секций в программу вошли творческие встречи, лекции учёных, интеллектуально-творческие игры и конкурсы. Школьники удалось пообщаться с председателем общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» Львом Пшкочем, членом Совета Федерации Федерального Собрания РФ, членом Парламентской ассамблеи Совета Европы, президентом Союза развития наукоградов России Валерием Сударенковым и другими государственными и общественными деятелями, учёными, работниками образования и культуры.

В связи с большим числом желающих принять участие в конференции «Юность. Наука. Культура» проводимой в два потока, ещё одна сессия в Обнинске, первом наукограде России, планируется в конце апреля.

Ирина БОГАЧЕВА

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО

До начала военных действий на Курской дуге Иван Зубарев воевал почти два года, но битва под селом Кочетовка особенно ярко врезалась в его память. Что только не выпало на его солдатскую долю, но такого он не мог даже представить. Ивана потрясло невероятное множество боевой техники, стянутой на сравнительно небольшой территории накануне великого сражения.

Когда началась битва, от непрерывного грохота орудийных залпов, бесконечных разрывов снарядов земля вставала на дыбы, у солдат лопались переноски в ушах, а тысячи раненых и убитых с обеих сторон устилали поле битвы.

Орудийному расчёту Ивана Зубарева приказали отражать атаку немецких танков. Действуя слаженно, артиллеристы метким огнём успели подбить три танка, но удача на фронте ненадёжна и капризна: рядом с орудием Ивана взорвался немецкий снаряд.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Молочные реки

В Кабардино-Балкарии индекс производства пищевых продуктов составил 103 процента.

Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности Кабардино-Балкарии за первый квартал отгружено товаров собственного производства на 3,6 млрд. рублей (106 процентов к аналогичному периоду 2013 года).

Овощных консервов произведено около 5,7 млн. условных банок (166,5 процента). Отмечено увеличение объёма производства кондитерских изделий, безалкогольных напитков и минеральной воды соответственно на 10,5, 6 и 48 процентов.

Молокоперерабатывающими предприятиями республики получено сыров и творога сырьём 760 тонн, это превышает прошлогодний показатель в 1,4 раза. Цельномолочной продукции выпущено 35,8 тыс. тонн (116 процентов). Производство колбасных изделий составило 110 тонн (105,8 процента).

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

СОЦИУМ

ШЕСТЬ МАШИН ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

В региональном отделении Фонда социального страхования жителей республики, пострадавших на производстве, вручили шесть новых автомобилей «Лада Гранта» с ручным управлением.

С каждым годом внешний вид и технические характеристики автомобилей улучшаются. Сначала людям, с ограниченными возможностями вручали «Оку», затем «Жигули», сейчас — «Ладу Гранта». Каждая машина сконструирована индивидуально под владельца. Их выдают с учётом специфики травмы пострадавшего и той модификации, которая указана в программе реабилитации.

Фонд социального страхования ежеквартально возмещает расходы на текущий ремонт автомобилей и горюче-смазочные материалы, оплачивает капитальный ремонт в течение семилетнего срока эксплуатации, после которого выдвигает новый автомобиль взамен старого.

(Окончание на 2-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +6...+8 Ночью: +5...+8
НА ПЯТНИЦУ, 25 АПРЕЛЯ Облачно

Курс обмена валют на 24 апреля 2014 г.	
ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	35.10 36.00
EUR/RUB	48.80 49.80

РоссельхозБанк
ОАО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3349

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ: проблемы и перспективы внедрения

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как отмечено в стратегии развития науки и инноваций в Российской Федерации на период до 2015 года, ключевой проблемой является низкий спрос на инновации в российской экономике, а также ее неэффективная структура...

звания результатов научно-исследовательских работ, распределение интеллектуальных прав на их субъектом интересов государства и научного сообщества.

Сегодня организационно основой научно-технического комплекса КБР составляет Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Ковалева, ряд отраслевых НИИ, бизнес-инкубатор «Старт» при КБГУ, технопарк «Телемеханика».

опытно-конструкторские работы и перевооружение. Эта тенденция наблюдается по всей России. Для решения проблемы внедрения научных разработок необходимо на государственном уровне выработать механизмы поддержки предприятий...

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Погиб почти весь оружейный расчёт. Зубарев, сраженный осколком, рухнул на землю без памяти. Если бы не растопленные санитары, война для него на этом бы и закончилась.

К тому времени положение на фронте в шло советским людям оптимизм, речь шла лишь о времени, необходимом для полного уничтожения все еще сильного врага.

12 пулемётов и до 105 солдат и офицеров противника, разбито 20 домов, превращённых в 21 окоп в опорные пункты. Когда противник перешёл в наступление, расчёт тов. Зубарева уничтожил пять гитлеровцев.

СОБРАНИЕ

Руководители ведущих медиа СКФО объявили о создании Ассоциации СМИ Северного Кавказа

(Окончание. Начало на 1-й с.)

формирование общеобластной информационной повести и совместная отработка информационных угроз в Северо-Кавказском федеральном округе и за его пределами.

поддержка творческого взаимодействия журналистов и СМИ Северного Кавказа; определение путей трансформации и модернизации редакционных формул региональных медиа, интеграция новых технологий в существующие масс-медиа;

1. Мы заинтересованы в процветании России как единой страны, а также регионов Северного Кавказа как неотъемлемой части общего демократического социального государства...

- 2. Мы солидарны в том, что существование различий в наших политических, социальных, религиозных, этических и эстетических взглядах неизбежно, однако оно не может препятствовать объединению в вопросах, касающихся общечеловеческих жизненных интересов, стратегических интересов России и её многонационального народа.

ПРАВЛЕНИЕ АССОЦИАЦИИ СМИ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

- 1. Айдуев Артур Абдулазимович - руководитель проекта СКФО.ру,
2. Алиханова Луиза Гаджиевна - директор филиала ВГТРК ГТРК «Дагестан»,
3. Алхазуров Гауза Израйлович - главный редактор Магас.ру,

КОНФЕРЕНЦИЯ

На страже здоровья НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ



Вступительное слово провозгласил заведующий кафедрой детских болезней, акушерства и гинекологии, профессор КБГУ Рашид Жетишев (на снимке).

«Наши форумы собирают специалистов, которые работают для того, чтобы следующее поколение рождалось здоровым, чтобы меньше было таких тяжёлых фактов, как смертность и инвалидность. На эти конференции педиатрам особенно интересны вопросы дородовой диагностики». Он выразил надежду, что во время конференции произойдёт обмен опытом, и новые методы будут взяты специалистами на вооружение.

Межрегиональную научно-практическую конференцию «Репродуктивное здоровье семьи. Возможности ультразвуковой диагностики в акушерской практике» для врачей Северного Кавказа организовали медицинский факультет КБГУ, Минздрав КБР и Российское общество акушеров-гинекологов.

Профессор кафедры детских болезней, акушерства и гинекологии КБГУ Зухра Узденова сообщила, что межрегиональные научно-практические форумы кафедры проводят каждое полугодие для врачей Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Ингушетии, Чечни, Карачаево-Черкесии, а в этот раз приехали коллеги из Иордании, Сирий, Турции.

повысило эффективность медико-генетического консультирования. Существует четкая зависимость между характером порока и сроком его выявления с помощью УЗИ. Для своевременной диагностики врожденных пороков развития плода необходим ультразвуковой скрининг в 11-14 недели, 20-22 недели и 32-34 недели беременности.

СОЦИУМ

ШЕСТЬ МАШИН ДЛЯ ИНВАЛИДОВ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Автомобиль для человека, частично или полностью утратившего трудоспособность, - острая необходимость. Региональное отделение на протяжении тринадцати лет обеспечивает граждан Кабардино-Балкарии специальными автомобилями за счёт Фонда социального страхования.

СЕМИНАР

По инициативе Управления труда и социального развития по г. Нальчику и общественной организации инвалидов «Вершина» в конференц-зале Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям прошёл семинар, посвящённый вопросам социальной и правовой поддержки семей, где растут дети с ограниченными возможностями здоровья.

ЗАДАЧА ПСИХОЛОГА - открыть талант ребёнка

Родители и опекуны пообщались с представителями социальных служб, профильных общественных организаций и психологами. Мероприятие прошло в рамках проекта «Им равных возможностей», который реализует организация «Вершина».

Как подчеркнула начальник отдела опеки и подопечных работа с несовершеннолетними управления Амелия Бадракова, встреча организована для того, чтобы вместе с родителями выработать план работы, который поможет в воспитании особых детей.

контрацептивных препаратах, их лечебных эффектах. Профессор Валерий Рышков из Ставрополя рассказал о современных методах лечения женского организма.

Обсуждали вопросы раннего репродуктивных потерь и преждевременных родов. С началом регистрации 500-граммовых новорождённых ухудшились показатели перинатальной заболеваемости и смертности, скачкообразно возросли затраты на отделения выхаживания новорождённых, стали сокращаться объёмы высокотехнологичной квалификации кадров и закупка нового оборудования.

Врач ультразвуковой диагностики, клинический консультант ЗАО «Медиэкс» профессор Анатолий Шаповалов рассказал по работе с пациентами в программе SonoView Pro компании Samsung Medison. Было представлено новое оборудование, в холле отеля «Синдика» организована выставка, где специалисты предоставили буклеты и различную литературу по новым препаратам.

В ходе конференции учёные пришли к выводу, что происходящим ежегодно процесс реформирования отечественного здравоохранения, в том числе службы родовспоможения, многое зависит от личности врача, его авторитета, уровня знаний.

Альна ЗИМЧЕНКО

Ольга КЕРТНЕВА Фото Камала Толгурова

Марьяна БЕЛГОРОВА

БИБЛИОТЕКА

ЗАГАДОЧНЫЙ ШЕКСПИР

В отделе иностранной литературы Государственной национальной библиотеки КБР им. Т. Малыхова в рамках проекта «Литературная гостиня» состоялась встреча, посвящённая 450-летию со дня рождения Уильяма Шекспира.

Она стала итогом творческого процесса, в котором приняли участие студенты института филологии КБГУ, Северо-Кавказского государственного института искусств, колледжа культуры и искусств СКГТИИ, учащиеся начальной школы №4, а также воспитанники детской художественной школы и детской школы искусств №1. Студенты и школьники подготовили иллюстрации к произведениям великого драматурга, читали фрагменты из них и доклады о творчестве поэта и драматурга, который на рубеже 16-17 веков вошёл в литературный английский язык сотни слов из разговорной речи, активно использующихся в письменной речи до настоящего времени.

«В 2014 году исполняется 450 лет со дня рождения великого национального поэта Англии Уильяма Шекспира, - рассказала заведующая отделом Джульетта Каскулова. - Эта дата широко отмечается на его родине, в городе Стратфорд-на-Эйвоне, в Великобритании и в целом и многих государствах мира. 23 апреля, в день рождения драматурга, театр «Плюбус» (The Globe) представил детскую постановку «Гамлет», спектакль станет отправной точкой двадцатого мирового турне, в рамках которого пьесу поставят в каждой стране. Завершится турне 23 апреля 2016 года, ознаменовав собой 400-летие со дня смерти Шекспира. 2014 год объявлен пере-

крёстным годом культурного обмена Россия - Великобритания. Руководство Государственной национальной библиотеки, работники отдела иностранной литературы не могли оставить без внимания такую значимую дату. Особый интерес юной аудитории вызвали видеоматериалы с фрагментами кинофильмов и спектаклей по произведениям Шекспира, а также большая книжно-иллюстративная выставка, на которой были представлены издания на различных языках. Ребётам было интересно сравнивать тексты произведений Шекспира в переводе Брюсова, Пастернака, Маршак. Такой начальный литературоведческий анализ

позволяет пробудить интерес к поэзии и драматургии, к возможностям автора, чьё имя и творчество даже спустя четыре столетия вызывают споры профессиональных литературоведов и рядовых читателей. Участникам вечера был предложен рекомендательный список литературы, посвящённой Шекспиру и его творчеству». В отделе иностранной литературы работают читательские объединения. В страноведческом клубе «Меридиан-

путешественники рассказывают о впечатлениях от посещения разных стран и континентов, делаются наблюдениями, отвечают на вопросы. В клубе «Альбион» общение идёт на английском языке. Принять участие в клубной работе могут как постоянные читатели библиотеки, так и новые посетители структурных подразделений Государственной национальной библиотеки КБР (г. Нальчик, ул. Ногмова 42) Ирма САДОВНИКОВА

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ



Россыпь наград маленькой Арины

Зимняя Олимпиада «Сочи-2014» подняла в россиянах лавину патриотических чувств, пробудила дремавшие таланты. Удивительное дело, в часы открытия олимпиады многим захотелось вычитать слова Гимна России, ведь ни одна песня не может так поднять людей, так пробудить в них гражданские чувства. Кабардино-Балкария направила десять самых голосистых ребятшек в Санкт-Петербург, где выдающийся дирижёр Валерий Гергиев собрал тысячелетний ребячий хор для выступления на Олимпиаде.

В числе наших юных певцов оказалась и семиклассница школы №23 г. Нальчика Арина Алиева. Счастливым билет ей выпал не случайно: девочка поёт с трёх лет, а серьёзно начала заниматься петь, с девяти. - Мне нравится петь, участвовать в конкурсах, - говорит она. - Арина Алиева после прослушивания комиссии оказалась в числе десяти счастливиц из КБР, кому повелось попасть в хор, встретиться с Валерием Гергиевым и спеть под его руководством на зимней Олимпиаде. Северная столица покорила ребят. - Забыть такое, - говорит Арина, - невозможно, потому что это случается раз в жизни. Нас была тысяча, после репетиций коллектив выступил с большим концертом в Мариинском театре. Мы исполнили двенадцать хороших произведений. Наш регион (СКФО) представили 70 человек, мы спели песню «Детство в а и ты». Концерт транслировался по центральному каналу телевидения. Мариин-

ский театр встречал нас очень хорошо. Потом нас привезли в Сочи, поселили в санатории «Юность». В день закрытия Олимпиады мы исполнили Гимн России и «Олимпийский валс». Стадион ликовал, все говорили, что мы очень хорошо пели. Арина Алиева и сама сочиняет песни. Одну из них назвала «Чужих детей не бывает». В ней поётся: «Чужих детей не бывает./ Ведь дети - жизни цветы./ Даже самый маленький знает./ Что не должен расти без семьи». Добрая песенка, но пока как подражание взрослым, потом, возможно, она захочет пуститься в «самостоятельное плавание». А пока надо, чтобы рядом были мудрые наставники, которые помогут, направят, покажут маленькому человеку правильную дорогу. В этом Арина Алиева уверена. С ней всегда её мама, она гордится дочерью и надеется, что у неё хорошее будущее. Арина в школе учится с удовольствием, любит физику, русский язык и литературу. И петь, хотя всерьёз думает о профессии медика.

Петь не бросит, утверждает, что певцы и врачи похожи: первые лечат душу, вторые - тело. Пока занимается вокалом и участвует в творческих состязаниях. Первые уроки брала в Доме культуры посёлка Кенже. Стала второй на международном конкурсе «Золотой голос БО-НА-МИ», первой - на конкурсе «Голоса России» - стала обладателем гран-при конкурса «Таланты России», прошла в финал телепроекта канала TNT КБР «Шллага». Первое место завоевала на провинциальном Международной черкесской ассоциацией конкурсе «Дружба», победила на всероссийском конкурсе «Зельдей» и взяла гран-при на международном вокальном фестивале «Best of the Best». Сейчас Арина занимается вокалом в искусстве у педагога М. Спюновой, берёт дополнительные уроки у народной артистки России Н. Гасташевой, а также занимается в первой музыкальной школе по классу фортепиано у Р. Романи.

Светлана МОТТАЕВА

БЛАГОДАРНОСТЬ

МАГОМЕТ МУСТАФАЕВ - ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РФ

За достигнутые трудовые успехи, значительный вклад в социально-экономическое развитие Российской Федерации, многолетнюю добросовестную работу, Указом Президента Российской Федерации (Указ № 176 от 25.03.2014г. «О награждении государственными наградами РФ») директору стоматологической поликлиники КБГУ, заведующему отделением челюстно-лицевой хирургии Республиканской клинической больницы, заведующему кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии медицинского факультета КБГУ, профессору Магомеду Магомеду Шабазовичу присвоено почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Уважаемый Магомед Шабазович! Примите наши самые искренние поздравления в связи с признанием ваших заслуг! Ваши имя, работа и научные достижения вошли в историю отечественной стоматологии и челюстно-лицевой хирургии. Многогранная деятельность, направленная на развитие нашей специальности, выявила ваши незаурядные таланты в сферах организации, управления, науки и человеческого общения и показала яркие личностные качества человека, профессионала, руководителя, учёного и гражданина. В трудные годы вы сумели организовать и возглавить крупный коллектив специалистов, достигший под вашим руководством серьёзных успехов. Позвольте пожелать вам дальнейших успехов в профессиональной деятельности, здоровья и благополучия!

Магомед Шабазович ведёт большую общественную работу, является членом профильной комиссии по челюстно-лицевой хирургии Экспертного совета МЗ РФ, членом профильной комиссии по пластической хирургии Экспертного совета МЗ РФ. Он главный специалист - пластический хирург МЗ КБР, признанный авторитет в области хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии, дентальной имплантологии и пластической хирургии. Постоянный участник российско-американской программы «Лицом к лицу» по оказанию помощи в хирургическом лечении детей-сирот с врождённой патологией челюстно-лицевой области. Член Американской академии лицевой, пластической и реконструктивной хирургии, Европейской ассоциации челюстно-лицевых хирургов, секции челюстно-лицевых хирургов стоматологической ассоциации России.

УТОЧНЕНИЕ

В материале «Гармония с гармонью» («КБП» №73 от 19.04.2014) следует читать «В этом месяце талантливый гармонист и руководитель ансамбля отметит свой семидесятый день рождения» и «Юбилея поздравили руководитель театральной студии им. Бориса Утимава начальной школы №32 Ислада Хазалпиев». Пользуясь случаем, желаем Абубекри Кодзеву и Исладу Хазалпиеву долгих лет жизни, творческих открытий и благодарных учеников. И выражаем «благодарность» источнику, предоставившему нам далёкую от реальности информацию.



Потребительский кредит 8 800 200-02-90 www.rshb.ru

Новости Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОГИБ ДЕПУТАТ-МОТОЦИКЛИСТ Республика Дагестан. В пресс-службе администрации Куринского района проинформировали, что Чугалав Омаров, представлявший муниципалитет в парламенте РД, погиб в ДТП в Москве в ночь на 20 апреля. Омаров, ехавший на своём мотоцикле Harley Davidson по Можайскому шоссе, стал поворачивать налево и столкнулся с «Газелью», ехавшей в попутном направлении. С тяжёлыми травмами пострадавшего человека доставили в ближайшую больницу, однако спасти ему жизнь врачам не удалось - спустя несколько часов после ДТП он скончался в реанимации. Омаров был депутатом Народного собрания Дагестана пятого созыва от партии «Единая Россия», членом Комитета РД по промышленности, транспорту и связи.

МАГАС ОТМЕТИЛ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ Республика Ингушетия. Прошли праздничные мероприятия, посвящённые 20-летию основания Ингушской Республики. Глава республиканской столицы Магас. Как сообщили в пресс-службе главы РИ, основные торжества и народные гулянья прошли не непосредственно в Магасе, где в честь юбилея были организованы театральные представления с участием артистов театра юного зрителя, а у подножия стометровой «Башни Согласия» - большой концерт с участием артистов ингушского театра и исполнителем своего Северного Кавказа. В рамках празднования Дня гордыня состоялось торжественное открытие нового здания научно-исследовательского института им. Чаха Ахиева.

УГНАЛ - СКРУЖОУ. Карачаево-Черкесия. Сотрудники полиции по горячим следам задержали угонщика «скорой» в ауле Лезги. Сообщается в пресс-службе МВД по республике. В дежурную часть обратился водитель поликлиники а. Псык с заявкой сообщением о том, что ранним утром неизвестное лицо совершило угон автомашины УАЗ, которая принадлежит отделению скорой помощи в центральной районной поликлинике аула, - говорится в сообщении ведомства. Преступление совершил 23-летний житель аула. В полицию добавили, что автомобиль был обнаружен в технически исправном состоянии. Следствие выяснит мотивы преступления.

ВРУЧИЛИ «ЗОЛОТЫЙ КЛЫК». Северная Осетия - Алагия. Вечером пяти дивизии демонстрация награды победителям шестого международного кинофестиваля «Золотой клык», в котором приняли участие актёры и их партнёры по съёмкам. В рамках единственного в своём роде фестиваля в мире в течение пяти дней демонстрировалась конкурсная программа, по результатам которой были определены победители. Зрителям представлены семь картин с участием животных, вышедших в прокат за последние два года. Главным призом четвёртого фестиваля стала статуэтка в виде барса, который изображён на гербе Северной Осетии. Лучшим фильмом Фестиваля признан кинолента «Всё включено» с участием говорящего по-гуся Савелия и других животных. Лучшим зарубежным фильмом был признан «Бесовый конь» Стivena Спилберга.

ВОСПОЛЬЗОВАЛСЯ «МОБИЛЬНЫМ БАНКОМ». Ставропольский край. В полицию обратился 44-летний житель села Агат-Батир, который сообщил, что с его банковской карты были похищены денежные средства в сумме более одиннадцать тысяч рублей. Сотрудники уголовного розыска были установлены и задержана подозреваемая - 38-летняя жительница села Рахевское.

«Сперативники» выяснили, что женщина три помехи услуги «Мобильный банк», подключенной к номеру, ранее принадлежавшему потерпевшему, переключила с его банковской карты денежные средства. Похищенной суммой злоумышленница воспользовалась в личных целях» - сообщает пресс-служба Главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Возбуждено уголовное дело.

НА СТАЖИРОВКУ В ПЛЮНИЮ. Ставропольский край. В полицию обратился 17-летний житель села Агат-Батир, который сообщил, что с его банковской карты были похищены денежные средства в сумме более одиннадцать тысяч рублей. Сотрудники уголовного розыска были установлены и задержана подозреваемая - 38-летняя жительница села Рахевское.

Как рассказал министр финансов ЧР Усан Рессулов, была достигнута договорённость о прохождении medarbeitниками ЧР курсов повышения квалификации в Плонии. Он отметил, что в ближайший период делегация, в которую войдут чешские врачи, вновь поедет в Плонию для ознакомления с возможностями дальнейшего сотрудничества и прохождения стажировки. Подготовил Максим ДЕЕВ

КОНКУРС

Хранители природы

На несколько часов холл Республиканского дворца творчества детей и молодежи превратился в дивный загадочный лес...

Выступая перед жюри и зрителями, ученики третьих и четвертых классов рассказывали о животных и местах их обитания...

научам и воспитывать бережное отношение к природе.

Первое место в конкурсе разделили между собой команды «Юдана» (г.о. Прохладный), «Олимпийцы» (Зльбрусский район) и «ЭКО-компания» (Зольский район)...

Лиля САМОЙЛОВА



Светлана БИЧКОВА

СПОРТ

ПАУЭРЛИФТИНГ

Сотрудница «КБП» СТАЛА МАСТЕРОМ



Блестяще выступили спортсмены Кабардино-Балкарии на восьмом чемпионате Евразии по пауэрлифтингу, проходившем в Краснодаре...

Восемнадцатилетний богатырь из Карачаево-Чеченской Республики Руслан Ворочков обновил мировой рекорд в становой тяге среди юношей...

Выполнил норматив мастера спорта РФ, а Руслан Ворочков – мастерские нормативы в жиме штанги лежа...

В упражнении «становая тяга» При собственном весе в 47,5 кг Токарева подняла штангу массой в 107,5 кг...

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ

КИКБОКСИНГ

Четвёртая победа Борсова

Чемпионат и первенство России по кикбоксингу, проходившие недавно в Ульяновске, собрали рекордное за всю историю российского кикбоксинга число участников – 900.

Среди них подопечный тренеров Асланбека Дышкова и Казбека Сиюхова – Астемир Борсов. В решающем бою он встретился с заслуженным мастером спорта, восьмикратным чемпионом мира Алексеем Шамраем из Тулы.

В следующем поединке Рамазан по очкам уступил первому номеру сборной России, чемпиону мира Баширу Таджинову...

Среди женщин бронзовым призером стала Анжелика Канокова. Победил на первенстве среди младших юниоров Саид Асатов, оба – воспитанники тренера Айдина Саралиева.

Впереди у бойцов новые старты. У Астемира Борсова плотный график сборов перед выступлением на чемпионате Европы, Рамазан Асатов готовится к участию в Кубке мира, а Саид Асатов примет участие в первенстве мира.

СПАРТАКИАДА

МУНИЦИПАЛАМ спорт не чужд

На Детском стадионе прошла спартакиада работников муниципальных образований республики. В программу спартакиады входили состязания по десяти видам спорта: шахматы, мини-футбол, настольный теннис, перетягивание каната и легкоатлетическая программа.

В личных соревнованиях в метании резинового мяча победу одержала представительница Баканского муниципального района Зарина Ансокова. В метании камня не было равных. Рамазану Березкову из Зольского района.

В перетягивании каната победили бакасанцы, в настольном теннисе отличился чемпион. В беге на 200 метров победу с большим отрывом одержала Диана Долова (Чегемский район).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ПРОЯВИТЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Оперативный штаб по КБР обращается к жителям и гостям республики с просьбой повысить уровень бдительности.

Накануне праздничных дней следует проявлять особую осторожность на многолюдных мероприятиях, в местах массового скопления людей.

Помните основные правила личной безопасности: в случае обнаружения бесхозных вещей и предметов, вызывающих подозрение, не прикасайтесь к ним, воздержитесь от пользования мобильными телефонами вблизи данного предмета;

не предпринимайте самостоятельные действия с подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами; в качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свёртки, коробки, игрушки и т.п.;

в случае получения сведений о проведении неприкрытой активности вокруг подвалов, подсобных помещений, складов, сдаваемых или снимаемых квартир уведомляйте уполномоченные службы. Телефон «горячей линии»: – Оперативный штаб в КБР: 48-15-48; – УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия); – МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть); 49-50-62 (телефон доверия); – Следственное управление Следственного комитета России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия); – ГУ МЧС России по КБР: 38-99-89 (дежурная часть). Оперативный штаб по КБР

АВИАМОДЕЛИЗМ

КУСТАРНИКОВ отправится в Румынию

Завершились проходившие на лётном поле неподалёку от села Кахун юношеское первенство России, этапы кубков России и мира (Кубок «Европа-Азия» и Кубок З.А. Налоева) по свободнолетящим моделям планеров, резиномоторным и таймерным моделям.

В соревнованиях приняли участие более 150 сильнейших спортсменов России, включая авиамоделестов Крыма и стран ближнего зарубежья, – сообщил председатель Федерации авиамодельного спорта КБР Юрий Налоев. – Все участники престижных соревнований отметили их прекрасную организацию, идеальные географические и погодные условия. А особенно – гостеприимство и дружелюбие местного населения.

На прошедших соревнованиях в разных классах авиамодели было разыграно девять комплектов наград. В число победителей соревнований вошли и представители Кабардино-Балкарии. Нартаке Лицев Сергей Кустарников Кумы и старший тренер сборной республики Сергей Кустарников в классе кордовых скоростных моделей самолётов (F-2A) и всероссийский соревнованиях среди кордовых пилотажных комплектов наград. В число победителей соревнований вошли и представители Кабардино-Балкарии. Нартаке Лицев Сергей Кустарников Кумы и старший тренер сборной республики Сергей Кустарников в классе кордовых скоростных моделей самолётов (F-2A) и всероссийский соревнованиях среди кордовых пилотажных комплектов наград. В число победителей соревнований вошли и представители Кабардино-Балкарии. Нартаке Лицев Сергей Кустарников Кумы и старший тренер сборной республики Сергей Кустарников в классе кордовых скоростных моделей самолётов (F-2A) и всероссийский соревнованиях среди кордовых пилотажных комплектов наград.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Очевидцы и свидетели, ОТЗОВИТЕСЬ!

Восьмого апреля примерно в 9 часов 30 минут на перекрёстке улиц Шогенчукова – Парковая в Нальчике, произошло ДТП с участием «Форд Фокуса» (О05Е2Н07) и «Мерседес Бенца МЛ» (Х777ТТ26).

Госавтоинспекция просит свидетелей и очевидцев аварии позвонить по телефону: 96-10-00.

Ирина ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

ДЕДУШКИНО РУЖЬЁ

В Управление МВД России по г. Нальчику 24-летний житель посёлка Кенже оформил добровольную сдачу комбинированного ружья. Мужчина обнаружил оружие, принадлежащее покойному деду, во время уборки в подвале собственного дома.

Изыскано направлено в экспертно-криминалистический центр МВД по КБР, проводятся проверочные мероприятия. Пресс-служба МВД по КБР

КРИМИНАЛ

РЕАЛЬНО НЕ НОТАРИАЛЬНО

Сотрудниками Управления МВД России по г. Нальчику в результате проведённых оперативно-розыскных мероприятий задержан 34-летний местный житель, подозреваемый в совершении мошеннических действий.

Мужчина, находясь в нотариальной конторе в столице республики, обманным путём пытался завладеть чужим автомобилем «БМВ 740» стоимостью 350 тыс. рублей. Проводится расследование, в отношении задержанного избрана мера пресечения – подписка о невыезде. Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕМ НА РЫБАЛКУ РСО-Алания, с. Лескен. Тел: 8-918-829-07-15, 8-963-377-78-52

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН У вас на дому за три часа. ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ. Пенсионером скидка 5%. Тел.: 8-988-723-73-73. nalchik.bs-ip.ru

С 26 по 27 апреля 2014 года в соответствии с календарным планом в НАРТАКЕ НА КАРТОДРОМЕ Региональное отделение ООГО ДОСААФ России Кабардино-Балкарской Республики ПРОВОДИТ ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО КБР ПО КАРТИНГУ на приз им. Героя Советского Союза М. Яхогова

Вышла книга Муртаза Пачева «АНЕКДОТЫ на кабардинском языке». Спрашивайте в газетных киосках.

Администрация Главы КБР и Управление делами Главы и Правительства КБР выражают искреннее соболезнование консультанту отдела правовой экспертизы государственного управления Администрации Главы КБР ГИТОВОЙ Зареме Хабасовне по поводу кончины отца ГИТОВА Хабаса Сагадочина.

Исследовательская комиссия Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики БАШОРОВА Хамиды Тогдиновича.

Объединение организационных профсоюзных КБР выражает глубокое соболезнование родным и близким Председателя комитета Парламента КБР по вопросам государственного управления администрации Главы КБР БАШОРОВА Хамиды Тогдиновича по поводу его безвременной смерти.

Правление Котляревского станичного избачего общества выражает искреннее соболезнование почтеному атаману Терско-Мальчицкого окружного казачьего общества КЛЕВЦОВУ Михаилу Михайловичу в связи со смертью родного брата КЛЕВЦОВА Николая Михайловича.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г.о. Нальчик выражает глубокое искреннее соболезнование врачу участковому терапевту ВОЛОЖАКОВУ Розете Шомедаиновичу по поводу смерти отца.

Администрация и коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №5» выражает искреннее соболезнование заведующей стапаканитом БАЛКАРОВОЙ Розе Муратовне по поводу смерти сестры МАЛЬБАХОВОЙ Лизы Муратовны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Л. Умарова – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Л. Мечнева, И. Панайрова – корректоры. Тираж – 7654 экз. Заказ – №794. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписки – 20.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.